热线电话:0632-8025288

责任编辑:黄帅 版式:黄帅

文 / 林海平





在那遥远的天际,晨曦初破,第一缕阳光如 是对国家和民族未来的无限憧憬与期许。 细丝般穿透云层,轻轻拂过广袤的大地,万物在 这温柔的抚摸下渐渐苏醒。在这片古老而又年 对国家繁荣昌盛的深切期盼和坚定信念。它像 轻的土地上,有一种情感,如同那初升的太阳,

炽热而坚定,它便是——爱国心。

旋律,是历史长河中永不褪色的篇章。它不仅仅 展的信心与期待。它激励着我们不断前行,勇于 是一句简单的口号,更是深植于心的信念,是无 论身处何方,都能感受到的温暖与力量。正如那 奔腾不息的长江黄河,滋养了一代又一代中华 儿女,爱国心也跨越时空的界限,连接着过去与 心、报国志、强国情如同三股强大的力量,汇聚 未来,让我们在岁月的长河中,始终保持着对这 成一股不可阻挡的洪流,推动着中华民族不断 片土地深沉的爱。

报国志,是爱国心在实践中的具体体现,是 每一位有志之士内心深处的呐喊。它像一把锋 利的剑,指向前方,引领着无数英雄儿女披荆斩 棘,勇往直前。从古代的岳飞"精忠报国",到近 代的孙中山"驱除鞑虏,恢复中华",再到现代的 钱学森、邓稼先等科学家放弃国外优厚待遇,毅 然回国投身科研事业,他们用实际行动诠释了 地说:"我是中国人!" 报国志的深刻内涵。报国志,是责任,是担当,更

强国情,则是在爱国心与报国志的基础上, 一株参天大树,根深叶茂,枝繁叶茂,为每一个 中华儿女提供着庇护与滋养。强国情,不仅仅是 探索,敢于创新,为实现中华民族伟大复兴的中 国梦而努力奋斗。

向前发展。它们相互依存,相互促进,共同构成 了中华民族精神的核心与灵魂。

难与挑战时,能够团结一心,众志成城;在享受 和平与安宁时,能够心怀感恩,珍惜当下。爱国 心,让我们无论走到哪里,都能感受到家的温暖 与力量,让我们在异国他乡也能挺起胸膛,自豪

报国志,是行动的指南。它告诉我们,空谈

我们在各自的岗位上默默耕耘,无私奉献,用实 际行动书写着属于自己的报国篇章。

强国情,是梦想的翅膀。它让我们敢于梦 前进的道路! 爱国心,是流淌在华夏儿女血脉中的不朽 对国家实力的自豪与骄傲,更是对国家未来发 想,勇于追求。我们梦想着一个更加繁荣、富强、 民主、文明、和谐的中国;我们梦想着一个在国 际舞台上发挥更大作用、拥有更多话语权的中 国;我们梦想着一个让每一个中国人都能过上 在这片古老而又充满活力的土地上,爱国 幸福美好生活的中国。强国情,让我们心中充满 了希望与力量,让我们在追梦的路上不断前行,

> 爱国心、报国志、强国情,这三者相辅相成, 共同构成了中华民族精神的壮丽画卷。它们如 爱国心,是情感的源泉。它让我们在面对困 同一盏明灯,照亮了我们前行的道路;如同一首 赞歌,唱响了我们对祖国的无限热爱与忠诚。在 未来的日子里,让我们继续携手并肩,以更加饱 满的热情、更加坚定的信念、更加扎实的行动, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋

> > 在这片古老而又年轻的土地上,爱国心如

误国,实干兴邦。只有脚踏实地,勤奋工作,才能 春风化雨,润物无声;报国志如烈火燎原,势不 为国家的繁荣富强贡献自己的力量。报国志,让 可挡;强国情如星辰大海,浩瀚无垠。让我们共 同守护这份情感、这份志向、这份情怀,让它们 在岁月的长河中熠熠生辉,永远照亮中华民族



文/王锋



徐淑的《答秦嘉诗》里有这样一句:"悠悠兮 离别,无因兮叙怀。"自此一别,何时才能与您相 见,行前竟不能和您再见面一叙衷曲,我亲爱的

每当中秋月圆之夜,皎洁的月光如丝绸般 铺满了大地, 市廛熙攘之时, 我内心便翻涌成 海,难以诉诸清楚的是对父亲无尽的思念。

父亲意外离开已有十六年了,自打我记事起,就 不富裕,可是无言的他总会在各个节日为我们 "月"、"圆"的字样,好不有过节氛围。 做出各种带有花样的美食。

窝煤炉子烧得正旺,呼呼地吐着火舌。

父亲便早早起来,与母亲两人互相搭手。母 料可是个技术活,要掌握各种食材的配比,那时 快烧透的时候,就可以出锅了。"父亲告诉我。 他在过节前很多天就把苹果切成了条,橘子皮 看得人眼里心里都着急,"爸,我要吃!"

洗净用糖腌好。八月十五这天,把这些食材都混 合在一起,放上白糖、香油和一些蜂蜜,黏黏糊 糊的一大盆,我那个时候还取笑他,"爸爸,这能

他笑而不语,母亲说,"你爸可能耐呢!"从 不识字的母亲言辞里,我听得出,那是母亲对父 亲是打心里认可的。

父亲拿起一团母亲切好经过醒发油润的面 发现他喜欢摸索一些新奇的事物。让我最难忘 皮,将馅料捏成圆球状包进去,再摁进自己制作 八月十五时,我都 的是父亲烹制的一手好菜,虽然我们的家庭并 的木制模子里,那模子里还刻了"花"、"好"、

从模子里出来的月饼,一个个变得有模有 我所吃的第一块月饼也是出自父亲的那双 样,齐齐整整,圆圆润润的,接着,再放进在炉子 宽大,青筋四凸,有些粗糙的大手。八月十五的 上发热的铝锅里。铝锅是父亲用废铝盆制成的, 当天,家里热闹得就像过新年,放在院子里的蜂 锅柄缠绕的线圈上的塑料皮都已经被高温烘烤 的黏在了一起变了色。

父亲拿着马扎一本正经地坐在炉子旁观察 有并且特别的月 亲负责和面,拌馅料则由父亲来负责。说起拌馅 着火势,等待着第一锅月饼出锅,"一块蜂窝煤 饼,提回家去,也学 候家里没有多么丰富的食材,可这难不倒父亲。 片刻后,锅盖掀开时,金黄的月饼直飘着香气, 一个小碟子,放上

"不能,要先敬祖辈!"父亲略微有些严厉的 语气。

他从厨房里拿出一个圆而没有磕碰过的小 碟子,拿出几块月饼来,依次码好,将它们放在 灶台旁边的窗台上。我痴痴地等待,当光线照进 来,那些油润的月饼似乎还发着微光。

八月十五的白天父亲就在耐心地准备吃 食。夜晚,母亲将所有的吃食端放在一起,一家 人齐聚在一起,那个时候的月饼是我吃过最香 甜的,我感受到的是家的无比温暖。

可谁曾想,这样的美好,会因为一场意外戛 然而止。父亲离开得很突然,也让我一时不知所 措。在他离开的前几年,我会怨愤地觉得这世界 不公, 听见路上有同样的乡音和背影会泣不成 声,会思念他陪我上中学的那几年,每天风雨无 阻接我放学一同走过漆黑的街巷; 会思念他给 我说过的很多有哲理的话,我甚至责备自己那 个时候不够懂事听话。

十几年过去了,我有了自己的家庭,生儿育 女。但每年的八月十五中秋节,我再也没有吃到 过父亲做的月饼, 而他制作月饼的那些老伙计 也早已被母亲收起。

可我在这个时候, 似乎才明白了父亲的深 意,才明白了活在当下是多么的珍贵。所以每年

会提前给母亲打去 电话,"妈,今年的 月饼我来准备哦!"

"别买多啊! 古 灵精怪的丫头。"母 亲喜悦地回应。

我会买一些少 着父亲的样子,拿 几枚月饼在阳台



洁白的月光映衬着这些黄灿灿的月饼,我 心里好像感受到了父亲强大的爱意慢慢沁透了 我的整个身体,"爸爸,今年的新口味,你也要尝 尝哦!我们都安好,您放心吧!"

啊,父亲;啊,我的父亲。您是一枚洒落在人 间的月亮,是落在我心里的一枚月亮,照亮了我 的心,引导了我未来的路。

此刻,我手里捏着一枚小小的月饼,默默地 咀嚼着,每一口都是思念的甜。而我,也大抵会 学着父亲的模样,成为孩子们心中的一枚明月

